

湖南深挖彻查新晃“操场埋尸案” 19名涉案公职人员被依纪依法严肃处理

新华社

记者从湖南省扫黑办和怀化市委获悉,在扫黑除恶专项斗争中深挖出的历史积案新晃“操场埋尸案”(邓世平被杀案)已经彻底查清,杜少平及其同伙罗光忠被依法逮捕,并以涉嫌故意杀人罪被提起公诉;该案涉及的黄炳松等19名公职人员分别受到开除党籍、开除公职等相应党纪政务处分,其中10人因涉嫌犯罪被依法逮捕并移送审查起诉;杜少平涉恶犯罪团伙13名成员被依法逮捕并提起公诉。

2019年4月中旬,新晃县公安局在扫黑除恶专项斗争中,查获杜少平涉恶犯罪团伙,并向社会广泛征集线索。5月,怀化市公安局在核查中央扫黑除恶第16督导组交办的邓世平被杀案线索时,发现杜少平与该案关联极大。经深入侦查,公安机关根据杜少平、罗光忠的供述和现场指认,于6月20日凌晨在新晃一中操场挖出一具人体遗骸,经DNA鉴定确认为邓世平遗骸。

新晃“操场埋尸案”引发社会广泛关注,全国扫黑办将此案列为重点督办案件。湖南省委高度重视,要求依纪依法、从严从快查办案件,对涉案人员及其背后的“保护伞”“关系网”一查到底、绝不姑息。湖南省、怀化市、新晃县有关部门迅速成立专案组,彻查新晃“操场埋尸案”、杜少平涉恶犯罪团伙案及其背后的“保护伞”“关系网”。

一、新晃“操场埋尸案”查办情况

经查,2001年,新晃县下岗职工杜少平采取不正当手段,违规承建了新晃一中操场土建工程,并聘请罗光忠等人管理。在施工过程中,杜少平对代表校方监督工程质量及安全的邓世平产生不满,怀恨在心,于2003年1月22日伙同罗光忠将邓世平杀害,将尸体掩埋于新晃一中操场一土坑内。案发后,时任新晃一中校长黄炳松(杜少平舅舅)为掩盖杜少平的杀人犯罪事实,多方请托、拉拢腐蚀相关公职人员,时任新晃县公安局党委副书记、政委杨军(杜少平同学)等人接受请托,干扰、误导、阻挠案件调查,导致该案长期未能侦破。杜少平、罗光忠到案后,对杀害邓世平的犯罪事实供认不讳;目前2人均被依法逮捕,并以涉嫌故意杀人罪被提起公诉。

二、新晃“操场埋尸案”背后的“保护伞”“关系网”查办情况

湖南省、怀化市、新晃县纪检监察机关会同检察机关、公安机关,深挖彻查新晃“操场埋尸案”背后的“保护伞”“关系网”,对19名失职渎职公职人员作出严肃处理。

黄炳松,时任新晃一中党总支书记、校长(已退休),在得知杜少平杀害邓世平并埋尸于操场后,伙同杨军等人帮助杜少平逃避法律追究,涉嫌徇私枉法罪(共犯)。给予其开除党籍处分,取消其退休待遇,对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

杨军,时任新晃县公安局党委副书记、政委,在得知杜少平杀害邓世平后,接受杜少平和黄炳松的钱物和请托,利用职务之便,干扰、误导、阻挠案件调查,帮助杜少平逃避法律追究,涉嫌徇私枉法罪。给予其开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

杨荣安,时任新晃一中办公室主任,在邓世平被杀案发生后,出于个人私利,按照黄炳松的指使,帮助杜少平逃避法律追究,涉嫌徇私枉法罪(共犯)。给予其开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

时任怀化市公安局刑侦支队正科级侦查员、副主任法医邓水生(已退休),时任新晃县公安局党委委员、副局长刘洪波,时任新晃县公安局刑侦大队大队长曹日铨,时任新晃县公安局刑侦大队副大队长陈守钿,时任新晃县公安局刑侦大队民警陈领,在参与办理邓世平被杀案过程中,接受黄炳松的请吃或钱物,不依法履行职责,涉嫌失职犯罪。给予5人开除党籍、开除公职、取消其退休待遇等处分,对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

时任新晃县公安局党委书记、局长蒋爱国,时任怀化市公安局党委委员、副局长杨学文(已退休),在办理邓世平被杀案过程中,不依法履行职责,涉嫌失职犯罪。给予2人开除党籍、开除公职、取消其退休待遇等处分,对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

时任怀化市公安局刑侦支队指导大队大队长徐勇,时任怀化市公安局刑侦支队支队长黄均平,时任新晃县副县长龙胜兰,时任新晃县委常委、政法委书记杨清林,时任新晃县委副书记张家茂,时任新晃县委书记王行水,时任怀化市人民检察院党组书记、检察长伍绍昆,时任怀化市公安局党委书记、局长汪华,时任湖南省民委党组成员、副主任田代武(曾任新晃县委书记)等9人,在办理邓世平被杀案中存在失职渎职或其他违纪违法问题,分别受到开除党籍、党内严重警告、党内警告、政务撤职等党纪政务处分。另,杨清林还涉嫌其他违法犯罪问题,已移送公安机关立案侦查。

三、杜少平涉恶犯罪团伙查办情况

经查,从2008年起,杜少平纠集姚才林、杨松、杨华、江少军等人,在新晃县晃州镇、扶罗镇等地非法放贷、暴力催债、非法插手民间纠纷,共同故意实施寻衅滋事、非法拘禁、聚众斗殴、强迫交易等犯罪活动13起,形成了以杜少平为首的涉恶犯罪团伙。该涉恶犯罪团伙13名成员,均被依法逮捕并提起公诉。

目前,案件已进入司法程序,有关情况将及时向社会公布。

湖南省扫黑办、怀化市委表示,将持续深入推进扫黑除恶专项斗争,无论是陈年旧案还是新发案件,无论涉及什么“保护伞”“关系网”,都将查深查透、依纪依法严肃公正处理。

英冷藏运输车惨案 司机部分认罪

新华社 刘秀玲

英国货车司机莫里斯·鲁宾逊25日参加法庭听证,就39名越南公民死于由他驾驶的冷藏运输车承认协助移民非法入境、接受赃款。

鲁宾逊现年25岁,是英国北爱尔兰人,羁押在首都伦敦东南部贝尔马什监狱。经视频连线,他在监狱参加25日法庭听证。

听证在伦敦老贝利区中央刑事法院举行。鲁宾逊身穿蓝色运动衫,确认姓名、年龄和国籍,而后承认与他人共谋,“犯下协助非法入境罪行”;在已知或怀疑钱款源自犯罪情况下接受赃款。

英国警方10月23日在一辆冷藏运输车内发现39具遗体,继而逮捕驾驶员鲁宾逊。经英国和越南警方确认,39名死者包括31名男性,8名女性。死者年龄最大44岁,有3人未成年,最小的15岁。

鲁宾逊迄今受到43项指控,包括39项杀人罪名、贩卖人口和洗钱等。案件审理日期没有确定,鲁宾逊下次出庭时间是12月13日。

英国埃塞克斯警方25日晚些时候确认,就冷藏运输车惨案,在伦敦东部又逮捕一名36岁男性嫌疑人。

埃塞克斯警方说,那名嫌疑人关联39名越南移民死亡,以“杀人、共谋贩卖人口、共谋协助非法入境”嫌疑遭逮捕。警方拘押他,将做进一步讯问。

另外两名嫌疑人,23岁的克里斯托弗·肯尼迪、22岁的埃蒙·哈里森早些时候落网。

肯尼迪25日参加另一场法庭听证,受到共谋违反移民法等指控。哈里森在爱尔兰落网,受到39项杀人罪名指控和贩卖人口、违反移民法指控。英国政府已经启动引渡程序。

越南警方迄今逮捕10名关联39人遇害的嫌疑人。

阿里在港交所挂牌上市



11月26日,在香港交易所,10位来自全球各地的生态伙伴共同敲响开市锣。

当日,阿里巴巴集团控股有限公司(阿里)正式在香港交易所挂牌上市,成为首个同时在美股和港股两地上市的中国互联网公司。

新华社 朱祥 摄

每月查获近一吨,中国持续发力打击象牙走私

新华社 刘红霞 王丰

海关总署缉私局局长孙志杰26日说,今年前10个月,中国海关立案侦办444件濒危物种及其制品走私案件,其中,查获象牙及其制品超过9吨。

海关总署和世界海关组织当天在深圳举行“雷电”暨“大地女神”第五期国际联合行动总结会。孙志杰在总结汇报中说,前10个月,中国海关查获

各类濒危物种及其制品约1237.5吨,其中,立案侦办象牙制品走私犯罪案件157起,查获象牙制品9.16吨。

“我们现在是采取国内国外一起打,从走私来源地、中转地到目的地,全程发力、协同发力。”他说,中国海关坚持“破大案、打团伙、摧网络”,成效显著。比如,今年3月,黄埔海关缉私局破获“1·17”特大象牙走私案,现场缴获象牙7.48吨,全链条摧毁了一个长期专门走私象牙的国际犯罪集团。

福州、厦门和南宁海关缉私局也先后查发跨境濒危物种及其制品走私大案,打掉多个涉及非洲、马来西亚、越南和中国的犯罪团伙,彻底铲除了“日购网”“滴米粒”等走私象牙及其制品网络贩卖平台。

孙志杰说,中国对象牙等濒危物种及其制品走私秉持零容忍态度,海关方面将继续强化部门协作并加强国际合作,全力以赴对走私“购、运、储、销”各环节实行全链条打击。